

深度互信 高度协同

——中俄“海上联合-2021”军事演习和中俄首次海上联合巡航精彩回眸

新华社济南10月24日电 孙鲁明、孙飞 参加中俄“海上联合-2021”军事演习和中俄首次海上联合巡航的中国海军舰艇24日起逐批归港。

10月14日至17日,中俄海军以“维护海上战略通道安全”为课题,在俄罗斯彼得大帝湾附近海空域就跨昼夜反潜、编队防空等课目展开演练。10月17日至23日,中俄海军组成联合编队,自彼得大帝湾海域出发,横渡日本海,经津轻海峡进入西太平洋,穿越大隅海峡后抵达东海海域,完成首次海上联合巡航。

“此次联演和联合巡航的成功举行,充分体现了中俄两国高度的战略互信、两国海军牢固的传统友谊,双方共同应对海上安全威胁的能力达到新高度。”中方导演、中国人民解放军北部战区海军少将副司令员柏耀平说。

“双方对两国两军关系发展高度重视,两军联合行动能力不断提高。”军事专家、海军研究院研

究员张军社说。 临机对接,参演舰艇直接在海上会合编组

此次军事演习和联合巡航,东部、南部和北部战区海军均派舰艇参加,包括南昌舰、昆明舰、滨州舰、柳州舰等新型导弹驱逐舰和综合补给舰东平湖舰。10月上旬起,各舰艇不经预先训练、不经防空等课目展开演练,统一集结分别赶赴演习预定海域。

其中,中国自主研发的055型万吨级驱逐舰首舰南昌舰,此次是首次出国参加联合军事演习。作为编队指挥舰,南昌舰贯穿全程参加了全部11个课目的演练,装备性能和作战能力得到全面检验验证。

【解读】“三个方向参演舰艇直接在海上会合编组,这种临机对接、全程任务式指挥,更加符合海军兵力指挥运用的实际。此次联演和联合巡航,中俄双方的实战能力得到极大锻炼,两国海军联合应对海上安全威胁的能力明显提高。”中方编队指挥员、海军某驱逐舰支队政治委员张勇介绍。

舰支队政治委员张勇介绍。

联合反潜,两国海军多型平台协同反潜

当地时间16日至17日,此次联演的“重头戏”——应召反潜与潜艇机动摆脱课目演练在彼得大帝湾附近海空域进行。两架固定翼反潜巡逻机从国内某机场起飞,经俄罗斯空域奔赴至此,突破性地实现了两国海军水面舰艇、多架反潜巡逻机和反潜直升机协同反潜。

深夜,寒潮来袭,海上风力达到10级。风浪、水温等因素突变对声呐搜索产生影响,实时态势图上密密麻麻,各种干扰项接连而至,反潜演练难度陡增。

【解读】“反潜演练需要双方相互开放舰艇和武器装备的性能,只有战略互信程度比较高的国家海军之间才会联合组织。”中方编队指挥员、海军某驱逐舰支队支队长李烈说,“此次演习,中方固定翼反潜巡逻机首次过境俄罗斯领空,双方首

次开展跨昼夜联合反潜演练,也反映了中俄双方高度的互信与协同。”

联合巡航,海上联合行动能力不断提高

机械的轰鸣打破了海面的宁静,晨曦的霞光中,刚刚结束联合演习的中俄舰艇组成联合编队继续航行,开启了首次海上联合巡航。

双方编队自彼得大帝湾海域出发,横渡日本海,经津轻海峡进入西太平洋,穿越大隅海峡后抵达东海海域。期间,双方组织实施了联合航渡、联合机动、实际使用武器等多课目演练,展开了突破性的深度合作。

【解读】“此次联合巡航,进一步提高了双方海上联合行动能力,摸索了常态化联合巡航的组织机制。”柏耀平说,“双方舰艇编队在远海陌生海域、复杂海况下联合行动,组织实施此次海上联合巡航,是基于中俄双方的共同关切,旨在提高两国海军共同应对海上威胁、维护地区和平稳定的能力。”

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》德文版出版发行

新华社北京10月24日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》一书德文版,近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平同志论

述坚持推动构建人类命运共同体的重要文稿85篇。该书德文版和此前出版的英文、法文、日文、俄文、阿文版,对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念,深刻理解习近平外交思想的丰富内涵和我国的外交方针政策等,具有重要意义。

全国人大常委会任命名单公布: 多位省级党委原书记履新



10月23日上午,十三届全国人大常委会在北京人民大会堂举行宪法宣誓仪式。全国人大常委会副委员长万鄂湘主持并监督。

新华社北京10月23日电(记者梁晓辉)十三届全国人大常委会第三十一次会议23日表决通过系列任命,多位日前从省级党委书记职位卸任的官员,履新全国人大。

根据系列任命,雪克来提·扎克尔、齐扎拉为第十三届全国人民代表大会农业与农村委员会副主任委员,阮成发为第十三届全国人民代表大会社会建设委员会副主任委员。

【新华社北京10月23日电】十三届全国人大常委会第三十一次会议23日表决通过系列任命,多位日前从省级党委书记职位卸任的官员,履新全国人大。大会财政经济委员会副主任委员,吴英杰、许达哲为第十三届全国人民代表大会教育科学文化卫生委员会副主任委员,李锦斌、刘奇为第十三届全国人民代表大会环境与资源保护委员会副主任委员,鹿心社为第十三届全国人民代表大会农业与农村委员会副主任委员,阮成发为第十三届全国人民代表大会社会建设委员会副主任委员。

工业设计或成中国制造业数智化转型“加速器”

新华社济南10月24日电(记者张武岳)“一机双筒”洗衣机满足了分开洗涤、高效环保的需要;折叠后体积仅如电脑包大小的婴儿车,堪称带娃出行“神器”;拥有立体集成水路的净水器,杜绝了漏水风险……越来越多的工业设计创意助推制造业迈向新阶段,也让人们生活变得更加便利和有趣。

日前在山东烟台开幕的2021世界工业设计大会上,从航空航天、智能机器人、电子信息等高科技领域,到医疗器械、交通工具、文创产品、智能家居等民生领域,中外近千件新创意、新设计与新产品亮相,展现了工业设计发展的前沿成果。

“在21世纪的第三个10年,工业设计的发展必然呈现全新图景,将开启数字智能设计的全新阶段。”中国工业设计协会会长刘宁说。

与会专家认为,工业设计进入中国仅20年,虽然还是个年轻的产业,但对工业设计重要性的广泛共识已形成,带动近年来工业设计发展取得显著成效。“工业设计不仅是给其他产业赋能的重要环节,本身也是一个内部生态持续完善的产业。”山东省工业设计高教专委会主任王延羽说。

“我们在全球的注册工程师有30余万人。如果有中小型制造业企业有工业设计需求,平台可以

将其拆分成轻量级的子项目,然后相应项目经理在24小时之内解决企业痛点。”橙色云市场部总监尤楠介绍,他们的平台可以增强中小企业对工业设计的可得性。

山东省工业设计研究院副院长邓斌说,在数字经济背景下,工业设计的创新模式、组织方法、创新平台和生态等迎来了巨大的机遇。

专家认为,从全球看,工业设计虽然在国外发展了一百多年,但在数智化方面,可循章法并不多。中国近年来在智能制造方面进行了大量探索,这些经验或能帮助工业设计率先形成自己的“教科书”。

业内人士分析,如同物流、云计算、大数据的

发展一样,工业设计将在中国完成重大产业跃升,由一项创意服务快速演化为一个创新产业,成为新的经济增长点。而工业设计与数字经济、智能制造的融合互动,也将成为制造业数智化转型的“加速器”。

除了汇聚国内外优秀数智化工业设计成果,在大会开幕式上,“智能设计共享云平台”正式启动。该平台由世界设计产业组织联合多家数字设计、人工智能、产业互联网等领域领先的企业和平台发起,旨在共同构建数智时代创新生态,打造智能设计共享引擎,推动全球设计产业互联,以“智能设计大脑”开启创新设计新时代。

香港新增4例新冠肺炎输入病例 连续半月无本地病例

新华社香港10月24日电(记者王茜)香港特区政府卫生署卫生防护中心24日公布,截至当日零时,香港新增4例新冠肺炎确诊病例,均为输入病例。香港已经连续半月无本地新增确诊病例。目前,香港累计报告新冠肺炎确诊病例12323例。

据介绍,新增病例中,3例病例涉及变异病毒株感染,1例变异病毒株检测结果待定。新增病例涉及两男两女,年龄在37至51岁之间,3人由高风险地区抵港,另外1人由中风险地区抵港。

过去14天(10月10日至23日)香港累计报告58例确诊病例,均为输入病例。

统计显示,自2月26日正式启动新冠疫苗接

种计划至10月23日,香港共有约458.77万名市民已接种第一剂疫苗,占合格免费接种疫苗人数的68.1%;约438.43万名市民已接种第二剂疫苗,占合格免费接种疫苗人数的65.1%。

习时发表文章,其中再次提到,在新时代,我们要通过真诚的沟通、实事求是的作风,占据真理和正义的制高点,赢取国际社会的理解和信任。

华春莹任中国外交部部长助理

新华社北京10月24日电(记者黄钰钦)中国外交部官网“主要官员”一栏24日显示,华春莹已任外交部部长助理。

根据公开资料,华春莹出生于1970年,毕业于南京大学。曾在原西欧司、欧洲司、新闻司,及中国驻新加坡大使馆、驻欧盟使团工作。

自2012年起,华春莹担任新闻司副司长,也成为继李金华、范慧娟、章启月、姜瑜之后,中国第五位外交部女性新闻发言人。2019年7月,华春莹接替陆慷出任外交部新闻司司长,成为改革开放以来,外交部新闻司首位女性正司长。

中国外交部例行记者会作为中外交流的重要窗口,对外传递着来自中国的声音。出任发言人以来,华春莹的问答风格始终具有鲜明的个人特点,既有亲和幽默的互动,也有义正词严的驳斥,在有理有据、有力

示,期待着与大家进行真诚的沟通、平等的交流、良好的合作,为增进中国与世界的相互了解和理解、信任和合作做出积极努力。

2019年7月,华春莹在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训课堂上,针对西方媒体报道所谓中国和俄罗斯监听苹果手机,华春莹幽默回应称,感觉现在美方有些人真的是想不遗余力地角逐“奥斯卡最佳剧本奖”,如果很担心苹果手机被窃听的话,可以改用华为手机。

又如,在驳斥美国前国务卿蓬佩奥对中国公司反复攻击抹黑时,华春莹巧借鲁迅小说中的祥林嫂为例直言,“我看蓬佩奥先生现在的行为举止非常像祥林嫂!只不过祥林嫂唠叨的是一些无害的废话,而蓬佩奥先生唠叨的都是有毒的谎言。”

此外,华春莹还多次提到在对外沟通中“真诚”的力量。在她2012年首次登上蓝厅时就对中外媒体表

达真诚开放的沟通、实事求是的作风,占据真理和正义的制高点,赢取国际社会的理解和信任。

根据外交部官网显示的分工安排,已任外交部部长助理的华春莹将主要分管新闻、礼宾以及翻译工作。

台湾宜兰1分钟接连发生6.5级、5.4级地震

新华社台北10月24日电(记者陈键兴、徐瑞青)据台湾气象部门最新报告,24日13时11分许、12分许先后发生两起有感地震,里氏规模分别为6.5级和5.4级,震中均位于宜兰县。

第一起地震震中在北纬24.53度、东经121.79度,位于宜兰县南澳乡。第二起地震震中在北纬24.59度、东经121.72度,位于宜兰县大同乡。两次地震深度分别为66.8公里和67.3公里,全台各地均有明显震感。目前暂无死伤灾情传出。

两起地震接连发生,记者在台北住所感受到上下左右的强烈摇晃,时间超过1分钟,其间手机短信警报大作。据了解,地震发生后,台北捷运全线暂停运行。

另据中国地震台网中心网站消息,北京时间10月24日13时11分,台湾宜兰县发生6.3级地震,震中位于北纬24.55度、东经121.8度,震源深度60.0公里。

第四届进博会首批展品抵达



10月23日,装载展品的卡车抵达国家会展中心(上海)北广场。当日,第四届进博会首批展品抵达国家会展中心(上海),进博会布展工作正式开始。新华社记者方者摄